
 

 

                       

   

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

                  Αθήνα,  04/06/2022 
 
Του: Αντωνίου Μυλωνάκη, Βουλευτή Α΄ ανατολικής Αττικής 
 
 
ΠΡΟΣ: 1) Τoν κ. Υπουργό  Εξωτερικών 
            2) Τον κ. Υπουργό  Εθνικής Άυνας 
 
ΘΕΜΑ: « Η Γερμανία αποστέλλει εξοπλισμό στην Ουκρανία μέσω Ελλάδας» 
 
Κύριοι Υπουργοί, 
 
Συμφωνία για την παραχώρηση Τεθωρακισμένων Οχημάτων Μάχης «ΒΜΡ-1» 
προκειμένου να σταλούν στην Ουκρανία και ταυτόχρονη αντικατάστασή τους με ίσο 
αριθμό Τεθωρακισμένων Οχημάτων Μάχης γερμανικής κατασκευής τύπου «Marder», 
φέρεται να κλείστηκε στη διμερή συνάντηση που είχαν ο Έλληνας Πρωθυπουργός και ο 
Γερμανός Καγκελάριος Όλαφ Σολτς στο περιθώριο της Συνόδου Κορυφής. 
 
Ο Γερμανός κυβερνητικός εκπρόσωπος σε συνέντευξη του στο γερμανικό «EURACTIV»  
φέρεται να δήλωσε ότι: «Ο Γερμανός Καγκελάριος και ο Έλληνας Πρωθυπουργός 
μίλησαν χθες στο περιθώριο του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου και συμφώνησαν επίσης σε 
αυτή την ανταλλαγή. Όπως ήδη αναφέρθηκε, αφορά γερμανικά οχήματα μάχης πεζικού 
Marder, τα οποία θα παραλάβει η Ελλάδα. Η Ελλάδα από την πλευρά της θα δώσει 
αντίστοιχα οπλικά συστήματα στην Ουκρανία» 
 
Εν προκειμένω, η Κυβέρνηση της Νέας Δημοκρατίας, ως φαίνεται, συνεχίζει όχι μόνο να 
αποστέλλει εξοπλισμό στην Ουκρανία αλλά παράλληλα εξυπηρετεί και Ευρωπαίους 
εταίρους και συμμάχους της στο ΝΑΤΟ που τυγχάνει να είναι πιο κοντά στην Ουκρανία, 
από ότι είναι η χώρα μας.  
 
Ευλόγως προκύπτει το ερώτημα για ποιο λόγο η Γερμανία δεν στέλνει τον εξοπλισμό 
απευθείας στην Ουκρανία και μεσολαβεί η χώρα μας. Προς απάντηση τούτου, το 
Βερολίνο ισχυρίζεται ότι είναι θέμα ταχύτητας και συμβατότητας των οπλικών 
συστημάτων με τον ουκρανικό στρατό. 
 
Συγκεκριμένα, ο Γερμανός κυβερνητικός εκπρόσωπος ανέφερε ότι «αυτός είναι ο λόγος 
για τον οποίο είναι επίσης σοφό και σωστό να παραδίδουμε γρήγορα υλικό από άλλες 
ευρωπαϊκές χώρες στην Ουκρανία που είναι ακόμα σε σοβιετικά αποθέματα και στη 
συνέχεια να υποστηρίζουμε τους συμμάχους μας στη Δύση με σύγχρονα όπλα από τη 
Δύση». 
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Ωστόσο, το Βερολίνο φέρεται να κρύβεται πίσω από τους Ευρωπαίους εταίρους και 
συμμάχους του ΝΑΤΟ, προκειμένου να αποφύγει οποιαδήποτε δυσχέρεια στις σχέσεις 
της με τη Ρωσία είτε σε διπλωματικό είτε σε οικονομικό επίπεδο. 
 
Βάσει των ανωτέρω, 
 
 
Ερωτώνται οι κκ. Υπουργοί: 
 

1. Επαληθεύετε όσα φέρεται να δήλωσε ο Γερμανός Κυβερνητικός Εκπρόσωπος για τη 
συμφωνία του Γερμανού και Έλληνα Πρωθυπουργού επί της αποστολής 
τεθωρακισμένων στην Ουκρανία; 

2. Για ποιο λόγο η Γερμανία δεν αποστέλλει από μόνη της και απευθείας εξοπλισμό στην 
Ουκρανία και ζητά από την Ελλάδα να αποστείλει ελληνικό εξοπλισμό, ο οποίος εν 
συνεχεία θα αντικατασταθεί από γερμανικό εξοπλισμό; 

3. Ποιες είναι οι διαφορές των τεθωρακισμένων Οχημάτων Μάχης «BMP-1» και 
«Μarder» που θα αποστείλει  η Γερμανία σε εμάς, μετά την αποστολή των πρώτων 
στην Ουκρανία; 

4. Τι κερδίζει η Ελλάδα στην διεθνή διπλωματία και εν συνεχεία τι κερδίζουν οι ελληνικές 
Ένοπλες Δυνάμεις από αυτή τη συμφωνία; 

 
 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΜΥΛΩΝΑΚΗΣ ΑΝΤΩΝΙΟΣ 




